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四川省巴中市2015届高三零诊模拟
物理答案及评分标准

一、选择题（每小题6分，共42分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	C
	C
	D
	A
	A
	BD
	BC


1选C:解析:A应为横波；均匀变化的电场一定产生恒定的磁场，则B错误;D应是法拉第；则选C.

【说明】本题源于教材，主要考查学生对基本规律的记忆。属于较易难度试题。
2选C：【说明】本题源于教材，主要考查学生对基本规律的过程的探究，对数据的处理能力。属于较易难度试题。
3选D：【说明】本题考查整体法和隔离法，属于中等难度试题。

4选A:本题考查电场有关力和能的性质，属于中等难度试题。

5选A: 本题考查机械波及机械振动的基本知识，属于中等难度试题。
6 选BD：解析:母星与太阳密度相等，而休积约为60倍，说明母星的质量是太阳质量的60倍。由万有引力提供向心力可知
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，代入数据得到B正确，由加速度
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知识，加速度之比为
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，所以D正确。

【说明】本题以最新科学研究成果为背景，考查考生对万有引力定理的理解和应用。属于中等难度试题。

7.选BC：　解析:由平均速度关系可知，设下落t秒时的速度为v，再次回到Ａ点时的速度大小为vx则满足
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，即第二次回到Ａ点时的速度大小为下落t秒时的２倍，上升加速度为自由落体加速度的３倍，电场力为重力的４倍，电场力做功对应电势能变化

Ｗ＝Fh=4mg×
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2

2

2

2

1

t

mg

gt

=

，Ｂ正确,A错误：最低点时小球速度为零，所以加电场开始到最低点时，动能变化△Ek=
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，则D错误：减速时候加速度为自由下落时3倍，所以时间为自由下落的三分之一，总位移为
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，所以重力势能变化为△Ep=
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【说明】本题是一道力电综合题，考查考生对力学、电学相关概念和规律的理解，并考查考生的推理能力和分析综合能力。属于较难试题。

二、实验题(17分) 

8.（1）（每空2分，共4分） ①F/   ② D
（2）①读数=固定刻度示数+可动刻度示数=1.5 mm+0.480 mm=1.980 mm.（2分）     

 ②由题可知,阻值为5 Ω                 （2分）  
③实验电路图如图所示     
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            （2分） 
④根据自己的图填空                                （2分） 

⑤越大                               （2分） 
⑥0.40(0.38~0.43均可)                            （3分） 
解析: ③要求小灯泡两端电压从0逐渐增大到额定电压,所以滑动变阻器采用分压式连接;小灯泡的电阻较小,伏安法采用电流表外接法.
④略

 ⑤电压越高,小灯泡温度T越高,根据U[image: image15.jpg]


I图像可知,电阻R越大.
 ⑥电池的电动势2 V,内阻2.5 Ω,在小灯泡的U[image: image16.jpg]


I图像上作出电池的U[image: image17.jpg]


I图像,如图所示,两线交点的电压、电流值为小灯泡实际的电压、电流值,可得U=1.02 V,I=0.39 A,所以实际功率P=UI≈0.40 W.
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三、计算题（41分）

9(15分).解析：当物体轻放到传送带以后，两都存在相对滑动，物体在滑动摩擦力的作用下，加速运动，则有：μmg=ma得物体的加速度大小a=μg=1m/s2-------------------------------------------2分

经历时间t=
[image: image19.wmf]a

v

=2s  之后摩擦力消失，一起匀速运动；在这个过程中，物体的位移：

S=
[image: image20.wmf]2

1

at2=2(m)-----------------------------2分

故摩擦力对物全做的功为w=μmgs=2(J)------2分

(2)2s内皮带的位移为s’=2×2=4m----------1分

S相对＝S′-S =2（m）-----------------------1分

Q=μmg S相对-------------------------------3 分

E电＝Q+[image: image21.wmf]2

1

mv2------------------------------3分

故消耗电能为E电＝4（J）------------------1分

10(17分)解：解析:(1)金属棒的速度最大时,所受合外力为零,
即BIL=F,                                            (1分) 
而P=F·vm,I=[image: image23.png]Lo



,                                  (2分)
解出vm=[image: image25.png]


=[image: image27.png](5027
2x05



 m/s=4 m/s.    (2分)
(若根据图像求解,同样给分)
(2)速度为3 m/s时,感应电动势
E=BLv=2×0.5×3 V=3 V,
电流I=[image: image29.png]


,     F安=BIL,                         (2分)
金属棒受到的拉力F=[image: image31.png]


=[image: image33.png]


 N,                   (1分)
牛顿第二定律:F-F安=ma,                       (2分)
解出a=[image: image35.png]


=[image: image37.png]


 m/s2.                 (1分)
(3)在此过程中,由动能定理得:
Pt+W安=[image: image39.png]


m[image: image41.png]


-[image: image43.png]


m[image: image45.png]vy



,                            (2分)
W安=-6.5 J,                                        (2分)
QR=[image: image47.png]


=3.25 J.                     (2分)
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